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Páty Önkormányzatának lapja

Magyar kultúra napja          Szupermarket Pátyon?
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MSK z tördelés, korrektúra

LÉPJEN BELJEBB!



Ezen cikk írásakor is a költségvetésen dolgozunk, várhat an mire a lap megjelenik el is ké-
szítjük. A korábbi takarékos gazdálkodásnak és a növekvő adóbevételeknek köszönhetően 
egyre nagyobb összeg jut fejlesztésekre.

Az eddigiekhez képest idén több belterületi út is megújulhat, lesz zebra a Príma Áruház-
zal szemben a Somogyi Béla úton, a Rákóczi út és annak környéke is tovább szépül majd. 
Készülnek további tervek, lesznek bölcsődei, óvodai fejlesztések.

ó

De nem felejtkezünk el az idén 30 éves Pincenapokról sem. Méltó műsor várja majd a Zsámbéki-medence 
legnagyobb múltra visszatekintő fesztiváljának látogatóit.

Az iparterület fejlődésével folyamatosan nőni fognak a következő évben településünk bevételei. Ennek a 
folyamatnak köszönhetően az eddig megszokott évi néhány út leaszfaltozásának aránya is emelkedhet az előttünk 
álló esztendőkben. 2024-ben is már több mint 250 millió forintot tudunk útépítésre fordítani. 

Bár közútkezelői, állami feladat a Telki út felújítása, de folyamatosan dolgozunk és egyeztetünk azon, miként 
lehetne járhatóbbá tenni a lehető leghamarabb, akár az önkormányzat közreműködésével is. Menczer Tamás 
országgyűlési képviselőnktől pedig ígéretet kaptunk, hogy a következő nagyobb léptékű állami finanszírozású 
útépítés községünknél a Telki út lesz, amint érkezik rá forrás, a kiviteli engedélyes tervek már elkészültek.

Székely László – polgármester

Szádváriné Kiss Mária – főszerkesztő MSK z

BEKÖSZÖNTŐ

32024. február

„Hallod, hogy pendül az ég? Jön a szél!
Zsendül a földben a nedv, fut a vér,
bizsereg a magban a lomb meg a fény –
túl vagyunk lassan a tél nehezén –”  reménykedhetünk a 
költővel a meg-megcsillanó februári napsütésben.

Lapunk témái is bizakodásra adhatnak okot. A 
téltemető, tavaszt köszöntő közösségi programok 
sora is a kikeletet idézi. A sikeres pályázatok, az elin-
dult tervezések az  önkormányzatnál, az intézmények-
nél ugyancsak egy bizakodó lendületet mutatnak, a 
tavasz felé vezetnek. 

Szabó T. Anna versének záró sorait pedig személyes 
kapcsolatainkra ajánlom biztatásul Jégbontó havában:
„...létre gyötörte magát a halál,
nincs lehetetlen, van te meg én  – 
túl vagyunk, látod, a tél nehezén.

Télutó havában szeretettel:

”

Önkormányzati hírek
Pátyolgató Óvoda
Bocskaisokkk
Magyar kultúra napja
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MIT KEZDESZ HÁT…

Növekvő bevételek – több útépítés

KÖLTSÉGVETÉS AZ ÚTÉPÍTÉSEK JEGYÉBEN

Megvillan a nap, hunyorint.
S íme fehér hangján
rábéget a nyáj odakint,
tollát rázza felé s cserren már a veréb.

Újra lebeg, majd letelepszik a földre,
végül elolvad a hó;
csordul, utat váj.
Megvillan a nap. Megvillan az ég.

/Radnóti Miklós: Február/



4

ÖNKORMÁNYZAT

SZUPERMARKET PÁTYON?

Az autópálya-lehajtó és a bekötőút építése lehetővé 
teszi, hogy a most épülő út mellett fekvő, részint ön-
kormányzati tulajdonú ingatlan kapcsán, egyik lehet-
séges helyszínként tárgyalásokat kezdeményezzünk. 
Részben a másik ingatlantulajdonos, részben a ható-
ságok, részben a szóba jöhető élelmiszer-kiskereske-
delmi láncok képviselőivel.

Ez a folyamat nem megy végbe egy-két hét alatt, 
hiszen számtalan összetevője van egy ilyen tárgyalás-
sorozatnak, de bízunk benne, hogy sikerül megteremte-
ni a feltételeit annak, hogy jól megközelíthető helyen egy 
kisebb szupermarket épülhessen a település közelében.
Lidl lett a nyerő a gyorsteszten
Természetesen, igyekszünk a pátyi lakosok igényeit 
minél jobban figyelembe venni az előkészületek során. 
Ennek érdekében már egy gyors online közvélemény-
kutatást is végeztünk. Nem egészen három nap alatt 
majd 1700-an töltötték ki a kérdőivet, amit nagyon 
köszönünk! Statisztikai szempontból a felmérésünk 
nem reprezentatív,  ugyanakkor nagyon sokan osztották 
meg velünk véleményüket, ezért úgy vélem jól mutatja 
a lakosság igényeit és a téma fontosságát. 

A válaszadók elsöprő többsége, 97 százaléka szeretne 
új áruházat Páty közigazgatási területén. Az 1689 kitöltő 
74,8 százaléka Lidl áruházat látna szívesen a közelben, 

2024. február

Régóta jogos igény a községben élők részéről, hogy élelmiszeráruház tekintetében többféle alternatíva 
közül tudjanak választani Pátyon. Az önkormányzatnak ez idáig megfelelő, saját telek híján lehetősége 
sem adódott, hogy lépéseket tegyen a kérdésben. Ez a helyzet azonban változott! 

Székely László – polgármester

a válaszadók 56,1 százaléka Aldinak is örülne, és 21 
százalék a SPAR-t is megjelölte, mint alternatívát. (A 
százalékos eredményekből is látszik, hogy ebben a 
kérdésben több áruházat is meg lehetett jelölni a 
válaszok közül.) Jelenleg az online felmérést kitöltők 
között 10 százalék körüli a rendszeresen helyben vá-
sárlók aránya. 

Ez a felmérés megerősített minket abban a szán-
dékban, hogy megpróbáljunk idehozni egy szuper-
marketáruházat Pátyra. Ezért a következő időszakban 
az eredményeket figyelembe véve tárgyalásokat kezde-
ményezünk a szóba jöhető élelmiszer-kiskereskedelmi 
láncok képviselőivel, a hatóságokkal és minden egyéb 
érintettel. 

Köszönjük, hogy a kitöltéssel ennyien segítették 
munkánkat! 

A 2024. ÉVI MATRICÁKRÓL

A korábbi matricákkal ellátott gyűjtőedények addig 
is elszállításra kerülnek a 2023. évi edényazonosító mat-
ricákkal. Azonban 2024. március 1-től e településeken 
már csak az idei érvényes edényazonosító matricákkal 
kerül elszállításra a vegyes hulladék.

A zöldhulladék matricák is 2024. február hónapban 
kerülnek postázásra. A hulladéknaptárak a honlapon 
található településkeresőn keresztül már elérhetők. (Pátyi 
Kurír 2024.1.sz. hátlapján is olvasható.)

Egyéb kérdés esetén elérhetőségeink állunk szíves 
rendelkezésükre. Megértésüket köszönjük!

Ezúton tájékoztatjuk tisztelt ügyfeleinket, hogy amely településeken a 2023. évben volt 
rendszeresítve edényazonosító matrica, ott a 2024. évi edényazonosító matricák és hulladéknaptárak 
várhatóan 2024. február hónapban kerülnek kézbesítésre. 

DEPÓNIA Nonprofit Kft.



Dr. Bencze Gergő János – alpolgármester
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Február 1-től Pest megye is csatlakozik az Országos Mentőszolgálat egységes háziorvosi ügyeleti 
rendszeréhez. Ez a pátyiaknak azt jelenti, hogy Biatorbágy helyett innentől Budakeszin lesz háziorvosi 
ügyelet hétköznap 16 órától másnap reggel 8-ig, valamint hétvégén és ünnepnapokon 0-24 órában. 

Cím: Budakeszi, Fő u. 179.  Az új egységes háziorvosi ügyeleti telefonszám 1830 

INDUL AZ ÚJ HÁZIORVOSI ÜGYELET BUDAKESZIN 

Ha bizonytalan abban, hogy 
panaszával hová fordulhat, hívja a 
1830-as számot. A diszpécser ki-
kérdezi és eldönti, hogy a legköze-
lebbi háziorvosi ügyeletre irányítja, 
vagy kiküldi önhöz az ügyeletet, 
vagy egyből mentőt küld.

Akut életveszély (pl. súlyos ba-
leset, mellkasi fájdalom, hirtelen 
fulladás, eszméletlen beteg, újraé-
lesztés stb.) esetén továbbra is a 
112 értesítendő.

Budakeszin az orvosi ügyelet 
vegyes, tehát felnőtteket és gyer-
mekeket is ellát. Azonban tudni kell, 
hogy itt nem gyermekorvosok ü-
gyelnek. Érden lesz külön gyermek-
orvosi ügyelet, ahol gyermekgyó-
gyászok dolgoznak. Ez egy új lehe-
tőség, korábban nem volt ilyen gyer-
mek háziorvosi ügyelet. Természe-
tesen egy kullancscsípéssel, egy to-
rokfájással nem kell Érdre vinni a 
gyermeket, ellátják Budakeszin. A-
mennyiben bizonytalan, hogy az 
adott problémát hol látják el a leg-
hatékonyabban, hívja a 1830-at! A 
diszpécser kikérdezés után eldönti, 
hogy a budakeszi orvosi ügyeletet, 
az érdi gyermek ügyeletet, vagy 
szakellátást javasol (pl. gyermek fül 
orr gégészet, gyermek trauma, se-
bészet stb.) 

Az OMSZ orvosi ügyeletek át-
járhatók egymás között, így nincs 
többé olyan, hogy valaki lakcím sze-
rint nem oda tartozik, ezért tovább-
küldenék. 

2024. február

Budakeszin hétköznap 16 órá-
tól másnap reggel 8-ig, valamint 
hétvégén és ünnepnapokon 0-24-
ben mindig jelen lesz négy 
dolgozó. Egy orvos, aki ellátja a 
beérkező járóbetegeket. Egy nővér, 

aki segíti az orvos munkáját. Egy 
mentőtiszt/orvos, aki kijár házhoz 
azokhoz a betegekhez, akik nem 
tudnak bemenni az ügyeletre. Egy 
mentőtechnikus, aki kiviszi a címre 
a mentőtisztet/orvost. 

1830

Az új egységes háziorvosi ügyeleti 
telefonszám
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A laboratóriumi eredmények és 
a felkért igazságügyi szakértő (okl. 
gépészmérnök, okl. vízellátás és csa-
tornázási szakmérnök, c. egyetemi 
docens (BME), vízellátási, vízminő-
ség védelmi, víz- és szennyvíztisztítási 
igazságügyi szakértő) véleménye 
alapján a patak vize megfelelő. U-
gyanerre a megállapításra jutott Bia-
torbágy Város Önkormányzata, 
akik novemberben vizsgáltatták meg 
a Füzes-patak vizének minőségét.

A 2023. dec. 13-án a Füzes-
patakból vett vízminták igazságügyi 
szakértői kiértékelése szerint jól 
látható, hogy minimális emelkedés 
figyelhető meg az összes foszfor, 
összes nitrogén és az ammónia ere-
detű nitrogén tekintetében, de min-
degyik érték jóval a határérték alatt 
van. Ugyancsak megállapítható, hogy 
a mérés idején a Füzes-patak egyéb-
ként magas lebegőanyagát nem-
hogy növelte, hanem csökkentette 
a bevezetett tisztított szennyvíz! 
(erről videó is készült)

A szakértő szerint egyébként a 
magas lebegőanyag tartalom „a 
patak-meder rendezetlenségéből a víz áram-
lásának következtében kialakuló talaj-
erózió következménye, mert a víz az igen 
apró szemcsés agyag talajt magával ragadja, 
ami magas lebegőanyag tartalmat ered-
ményez.”

Ismeretes: június óta az elmúlt 6 
hónapban folyamatosan jó ered-
ményeket mértek, mind a DAKÖV, 
mind az önkormányzatok külön 
megrendelt laborvizsgálatai. (Itt sze-
retnénk megjegyezni, hogy az ön-
kormányzatok a korábban a civilek 
által is felkért labort bízták meg.)

FÜZES-PATAK VIZSGÁLAT: A VÍZMINŐSÉG MEGFELELŐ
Páty Község Önkormányzata a szeptemberi vizsgálat után újabb akkreditált mérést végeztetett 2023 
decemberében a Füzes-patakkal és a szennyvíztisztító működésével kapcsolatban, ezúttal a patak vizét 
is vizsgálták a szennyvíztisztító telep előtt és után. A vizsgálati eredmények összefoglalása az 
alábbiakban olvasható, a részletes jegyzőkönyvek a paty.hu oldal hírek rovatán hozzáférhetők.

A decemberi vizsgálati jegyző-
könyvből az is kiderül, hogy a pa-
tak egyes részein decemberben ta-
pasztalható lerakódások leginkább 
a lebegőanyag tartalmat mutatják, 
amint egy idő után lerakódtak a patak 
menti sűrű növényzetben. Ez azóta 
kitisztításra került.

Tehát több ok miatt előfordul-
hat, hogy időnként barna színűvé 

Ezen felül nagyobb esőzéseknél 
több környező területről homok és 
sár mosódik bele rendszeresen a 
patak vizébe már a szennyvíztisztító 
telep előtt több helyen, ami meg-
színezi a vízfolyást, majd lerakód-
hat a növényzeten, ha a sodrás 
mérséklődik. De a mellékelt videón 
is látszik, hogy ez a legtöbb esetben 
nem a szennyvíztisztító telepről 
érkezik.

válik a patak vize és környezete, ez 
azonban nem jelenti automatikusan 
a szennyezést. A nyár eleje óta egyet-
len rossz eredményt sem mértek 
(sem az önkormányzatok, sem a szol-
gáltató, sem a civilek megbízásából) 
a számtalan ellenőrzés kapcsán.

A tél folyamán még újabb füg-
getlen, akkreditált méréseket ren-
del meg Páty Község Önkormány-
zata mind a patak, mind a szenny-
víztisztító kifolyójánál érkező víz 
kapcsán.

A nyár eleji, a szolgáltató által el-
végzett fejlesztések és átszervezések 
egyelőre azt mutatják, hogy a telep 
működése során tudja tartani a ha-
tárérték alatti eredményeket min-
den évszakban.

2024. február

 
 
Páty Község Önkormányzata
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Az állatvédelmi törvény (az 
állatok védelméről és kíméleté-
ről szóló 1998. évi XXVIII. tör-
vény – továbbiakban: Ávtv.) és 
az ebek tartására vonatkozó jog-
szabályok előírásainak betartása 
a tulajdonosok, gazdák köteles-
sége és egyben felelőssége is!

Az állatvédelmi törvény elő-
írásainak megszegése miatt in- 

Alapvető szabály, hogy az állat-
tartó köteles gondoskodni arról, 
hogy az állat korának, fajtájának és 
élettani szükségleteinek megfelelő 
tartási, élelmezési, gondozási, vala-
mint egészségügyi körülmények 
között élhessen! Mindemellett a tu-
lajdonos kötelessége megteremteni 
azokat a körülményeket, hogy kutyája, 
kutyái a tartási helyükről, udvarból 
ne tudjanak el- vagy kiszökni!

A felügyelet nélkül kóborló ebek, 
potenciális veszélyt jelentenek mind 
az emberi, mind az állati egészségre, 
illetve a közlekedés biztonságára és 
a vagyontárgyakra. Gondoljunk bele 
abba, hogy az eb az idegen kör-
nyezetben teljesen másként visel-
kedik, mint otthonában a gazda 
jelenlétében, és még a nem harapós 
eb is támadhat pusztán félelemből.

Felhívom valamennyi ebtartó fi-
gyelmét, hogy gondoskodjon a tu-
lajdonában lévő kutya saját ingatlan 
határain belüli tartásáról, kötelező vé-
dőoltással és chip-pel való ellátásáról!

Az eb gazdáját bejelentési köte-
lezettség terheli a következők szerint: 
Az Ávt. 42/B. § (1) bekezdése alap-
ján a tartás helye szerint illetékes te-
lepülési önkormányzat eb-rendészeti 
feladataik elvégzése érdekében, il-
letve a veszettség elleni oltás jár-
ványvédelmi vonatkozásaira tekin-
tettel háromévente legalább egy al-
kalommal eb-összeírást végez.

FELHÍVÁS KUTYATARTÓK RÉSZÉRE!
Sajnos az utóbbi időben ismét jelentős gondot okoz településünkön a közterületen, gazdátlanul kó-
borló, önmagukat rendszeresen sétáltató ebek számának megnövekedése, mely nem minden esetben 
kóbor kutyát jelent, vagyis nem feltétlenül jelenti azt, hogy az eb valóban gazdátlan. Szeretnénk felhívni – 
elsősorban a kutyatartók figyelmét – a felelős kutyatartás általános szabályaira!

dított jegyzői állatvédelmi eljárás 
során, figyelemmel a jogsértésre 
állatvédelmi bírság kiszabására 
kerül sor!

Nagyon fontos, hogy a szökés 
megakadályozását ne láncon 
tartással oldják meg!

Az állatvédelmi bírság alapösz-
szege, ha az állatvédelmi bírság kisza-
bására okot adó jogsértés elszenvedője 
kedvtelésből tartott állat: 75 000 Ft, 
azaz hetvenötezer forint. A bírság 
mértékének megállapításához a bír-
ság alapösszegét – a jogsértés körül-
ményeitől függően – meg kell szorozni 
az állatvédelmi bírságról szóló 244/ 
1998. (XII.31.) Korm. rendelet (to-
vábbiakban: Korm. rendelet) 1-4. 
melléklete szerinti szorzókkal. Az, 
hogy a tulajdonos „az állat szökésének 
megakadályozásáról nem, vagy nem meg-
felelően gondoskodott” 6-os szorzót 
jelent. Tehát ez esetben a bírság 
mértéke: 75.000.- x 6 = 450.000.-Ft.

A jegyzői állatvédelmi eljárás 
mellet szabálysértési eljárás is in-
dítható a szabálysértésekről, a sza-
bálysértési eljárásról és a szabály-
sértési nyilvántartási rendszerről szóló 
2012. évi II. törvény 193. § alapján.

A kedvtelésből tartott állatok 
tartásáról és forgalmazásáról szóló 
41/2010. (II. 26.) Korm. rendelet 
kimondja, hogy ebet tartósan kikötve 
tartani tilos, mellyel kapcsolatban 
2022. január 1. napjától további 
szigorításokat vezetett be.
„14/A. § (1) Az eb nem tartós, átmeneti 
kikötése az alábbi feltétel esetén megengedett:
a) az állaton végzett ápolás, illetve gyógy-
kezelés céljából, annak idejére,
b) az állat veszélyes viselkedése miatt, a 
veszélyeztetés idejére,
c) közlekedésbiztonsági, az állat testi épsége 
és a járműforgalom zavartalan működése 
érdekében, vagy

ÖNKORMÁNYZAT

d) állatról emberre terjedő betegség meg-
előzése esetén, a betegség idejére.
(2) Eb esetében az (1) bekezdés szerinti 
átmeneti megkötésnél használt eszköz hossza
a) kistestű ebnél 5 méternél,
b) közepes testű ebnél 7 méternél,
c) nagytestű ebnél 9 méternél,
d) futólánc esetén a feszített és a futó részek 
hosszának összege 8 méternél, a futó rész 
hossza 3 méternél rövidebb nem lehet. 
(3) A (2) bekezdés szerinti, átmeneti meg-
kötéshez alkalmazott nyakörvnek forgóval 
ellátottnak kell lennie, és az az eb életfunk-
ciót, táplálkozását nem nehezítheti el, az 
az állat számára fájdalmat nem okozhat.”

A tulajdonost – a teljesség igé-
nye nélkül – fentieken túl az alábbi 
kötelezettségek terhelik:

Az ebtartó köteles minden három-
hónaposnál idősebb ebet az arra 
jogosult hatósági állatorvosnál be-
jelenteni, 30 napon belül transzpon-
derrel (köznapi nyelven chip-el) meg-
jelöltetni, veszettség ellen beoltatni. 
A veszettség ellen történő immu-
nizálás során az ebet széles spektrumú 
féreghajtó szerrel is kezelni kell.

A kedvtelésből tartott állat ürü-
lékét az állattartó a közterületről 
mindenkor köteles eltávolítani. Aki 
erről nem gondoskodik, köztiszta-
sági szabálysértést követ el. Kutyák 
iránt közömbös vagy kifejezetten 
állatbarát embereket is kutyaellenessé 
tehetünk, ha ezt az egyszerű együtt-
élési szabályt nem tartjuk tiszteletben.
 A jogkövetkezmények terhe mellett 
– elsősorban a balesetek, kutyatáma-
dások elkerülése érdekében, kérem 
a kutyatartókat az ismertetett alap-
vető tartási, gondozási szabályok be-
tartására, főként a kutyák felügye-
letéről történő gondoskodásra!

A település nyugalma érdekében 
kérem és egyben köszönöm segítő 
együttműködésüket!

Veres Erika – jegyző
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A NAGY DIA-NAP
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A vetítések alatt Gergő mondta 
a mesét, amit Miklós zongorajátéka 
tett igazán varázslatossá. A gyere-
keknek a legjobban a Laci és az 
Oroszlán, Harcsa bajusz kapitány 
és a Kacor király mesék tetszettek. 

A dia-vetítés nem újdonság a 
gyerekek számára, hiszen a csopor-
tokban is tartunk ilyen foglalkozást, 
mert e régi, hagyományos mesélési 
módot napjainkban is fontosnak 
tartjuk. Miért is van jelentősége ennek 
a közvetlen kapcsolatot teremtő, me-
sét képpel, rajzzal illusztráló techni-
kának a gyorsan pörgő, színes rajz-
filmek világában? 

Sok éves hagyomány óvodánkban, hogy a januári szomorkás időben különleges diavetítést szervezünk 
a gyermekeknek a Művelődési Házba. Az óvodába járó több mint 300 gyermek két turnusban fér el a 
teremben. Az ünnepi alkalomra csinos ruhában érkező kicsiket Süveges Gergő és Harazdy Miklós 
fogadta. 

Az élő meseszó, a nyugalom le-
hetőséget teremt arra, hogy elidőz-
zünk egy-egy részletnél, kérdést te-
gyünk fel, megbeszéljünk valamit… 

Mindezek fontos elemei lehet-
nek akár az otthoni mesélésnek is. 
A beszélgetés kultúrája, a kom-
munikáció elősegítője lehet ez is. A 
gyerekeknek időt adhat a látottak-
hoz kapcsolódó saját élmény el-
mesélésére, de a mesélő is a saját 
élményeiből megoszthat bármit, 
amit oda illőnek gondol.

Demény Erika – óvodavezető

POMPÁS PÁTYOLGATÓ MESÉK: TÉL

Megrendezésére február 25-én, 
délután 16.30-kor kerül sor, az 
óvoda tornatermében.

Részletekről a Facebookon és 
az óvodai faliújságokon olvashat-
nak. Ezeken a mesélő délutánokon 
nemcsak a gyermekeket szeretnénk 
megörvendeztetni, hanem a szülők 
mesélő kedvét is támogatjuk.

Interaktív népmesei alkalmaink 
alapját az élőszavas mesemondás 
adja, amelyet népi játékok, mon-
dókák, népdalok, néptánc és tárgy-
alkotás bevonásával teszünk élmény-

Pompás Napok szellemében is nevelő óvodaként egy új programra hívjuk a családokat. Elhivatottak 
vagyunk, hogy minél több népmesét megismerjenek a kicsinyeink, minél gyakrabban halljanak élő 
meseszót, s ennek az ősi műfajnak a nevelő hatását is átéljék, s jelentőségét a szülők is mind jobban 
megértsék. Ennek érdekében minden évszakban egy-egy mesélő délutánra hívjuk a családokat. 
Az első alkalom POMPÁS PÁTYOLGATÓ MESÉK TÉL lesz.

dússá a gyerekek életkori sajátos-
ságainak megfelelően. 

Várjuk a családokat szeretettel! ÓVODAI BEIRATKOZÁS 
A 2024/25 NEVELÉSI ÉVRE

2024. április 22-23-24. 
A beiratkozás időpontja: 

A részletekről bővebben 
a következő lapszámban.
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Óvodánk a múlt évben egy igen szép összeget nyert a NEA pályázat által. Így valamennyi csoportunk 
lehetőséget kapott, hogy ellátogasson a Fővárosi Állatkertbe és a Magyar Természettudományi Mú-
zeumba is. Az Állatkertet még tavaly ősszel megtekinthettük, s páratlan élményekkel térhettünk haza. 
Ám a Természettudományi Múzeum bejárására most januárban kerítettünk sort. 
 

VARÁZSLATOS DOLGOKAT LÁTTUNK…

2024. február

A takarékosság jegyében a 
Szívecske csoportosokkal közösen 
béreltünk buszt, és 18-án reggel, 
hátizsákokkal felszerelkezett, izga-
tott gyereksereg szállt fel a külön 
járműre. A múzeum előterébe érve 
a mennyezetre függesztett terem-
hosszú bálnacsontváz látványától 
elakadt a gyerekek szava. Elsőként 
egy időszaki kiállítást néztünk meg, 
Jégvilág címmel. A hideg éghajla-
ton élő, hatalmas, kitömött állatok-
kal való találkozás meghökkentette 
a gyerekeket. Csak úgy záporoztak 
a kérdéseik a teremőrök felé…

Ezután a lábunk és az üvegpadló 
alatt elterülő tengervilágot jártuk 
be, és végül eljutottunk egy rejté-
lyes tengeri világba. Itt nemcsak a 
kitömött, kisebb testű állatokat 
láthattuk közelről, módjuk volt a 
gyerekeknek magaslesre, csúszdára 
mászni, puha habszivacsok között 
ugrálni, hogy felesleges energiáju-
kat „levezethessék”. A kellő fizikai 
kifáradás után óvodásaink készen 
álltak arra, hogy a múzeum káp-
rázatos látnivalóit befogadják.

Következett a színpompás pil-
langók, rovarok, óriás bogarak soka-
sága, majd a gyerekeknek oly ti-
tokzatos Dínók mini parkja. Utá-
na pedig KÉT EMELETNYI 
CSODA… 

Az elsőn a múzeumnak olyan 
egyedi ásvány-gyűjteménye van, hogy 
az mesevilágba illő! Megtekintése 
után, egy múzeumpedagógiai fog-
lalkozásra mentünk, ahol két nagy-
szerű előadó mutatta meg óvo--
dásainknak a hazai erdők állat- és 
élővilágát. Nemcsak nézegetni, ha-
nem simogatni is lehetett az állat-
kákat: mókust, borzot, baglyot és 
madárkákat. 

Katica csoportos Óvó nénik

A közel egyórás előadás végére, 
gyermekeink megértették, hogy a 
vaddisznótól és a medvétől, bizony 
jó, ha félünk! S, az is jó, ha tudjuk, 
mit kell tennünk, ha mégis talál-
kozunk velük! Ezt követően, bejár-
tuk a többi emeleti részt is, ahol az 
óriás fehér cápától a legapróbb 
majomig, a hatalmas mamutoktól 
az ősember lakóhelyéig, a vízi-
állatokon át a hüllőkig, pockokig, 
minden érdekesség látható volt. 
Sőt, a gyerekek kíváncsian próbál-
ták ki az alternatív, ismerkedő já-
téklehetőségeket is!

Végül a múzeum erre kialakított 
pihenőhelyén ovisaink elfogyasz-
tották jóleső ebédjüket, és már 
szálltunk is fel a buszunkra. A 
gyerekek hazafelé fáradhatatlanul 
„csicseregtek”, ám időnként azt 
hallottuk, hogy …. „és a kígyó?”, 
„és a jegesmedve?”, „és milyen is 
az aligátor?”

Még napokig mesélték a mú-
zeumban szerzett, életre szóló él-
ményeiket!
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TANULMÁNYI VERSENYEK AZ ISKOLÁBAN

Sokadik alkalommal került megrendezésre iskolánkban a 2-4. évfolyamon komplex tanulmányi csa-
patversenyünk január közepén, 22 csapat részvételével. A gyerekek 4-5 fős csoportokban nevezhettek 
erre a versenyre. A feladatlap megoldására 45 perc állt rendelkezésükre, mely magyar, matematika és 
környezetismereti tudást is igényelt. 

Itt nem kifejezetten tantárgyi ismeretekben mérik 
össze magukat a gyerekek, inkább a meglévő tudásuk 
mindennapi felhasználásában, sok gondolkodtató és 
néha becsapós feladatban. A csapatok munkáját évfo-
lyamonként értékeltük. 
Idén ők lettek a legügyesebbek:
A 2. évfolyamon
I. Szupermacskák 
II. Topmászter 
III. Bocskai okos baglyok
A 3. évfolyamon
I. Focisták
II. Okos macskák
III. Csillagok
A 4. évfolyamon
I. Tudós ivadékok
II. Pokol tudósai
III. Menő manók

Gratulálunk a legügyesebbeknek, és mindenkinek 
köszönjük a lelkes munkáját! Jövőre ismét számítunk 
rátok!

10 2024. február

Kis létszámú, de annál lelkesebb csapat gyűlt össze az idei pingpongversenyre, melyet a felső tago-
zatosoknak hirdettek meg a testnevelő tanárok. A két délutánt felölelő esemény során a versenyzők 
izgalmas meccseket játszottak egymással.
A végeredmények:
7-8. évfolyam
1. Máté Bence
2. Scaricamazza Máté 
3. Szilvási Milán 
5-6. évfolyam
1. Szilvási Bence 
2. Törő Benedek 
3. Szilágyi Csaba  

Gratulálunk minden versenyzőnek!

A tanító nénik

Anita, Gabi és Vera néni

SPORTVERSENY – Pingpongverseny a felső tagozatos diákoknak

BOCSKAI KIS TUDÓSAI 
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NÉPDALÉNEKLÉSI VERSENY

2024. február

A Bellandor Lovassport Klub 
Egyesület sikeresen pályázott a 
Bethlen Gábor Alapnál és nyert 2,5 
millió forintot, amely lehetővé teszi, 
hogy a lovaskultúra oktatást a jövő-
ben is korszerű eszközökkel és két 
székely iskola-lóval bővítve végez-
zék. Az oktatást jelenleg is a Bocskai-
suli 5-6.osztályosai vehetik igénybe 
iskolarendszerben, térítésmentesen. 

A LOVASKULTÚRA TÁMOGATÁSA

Január 25-én délután népdaloktól csengett a 2. emeleti folyosó. A rengeteg betegség ellenére a 2.-5. évfo-
lyamból összesen 47 gyermek mérettette meg magát a zsűri előtt. Két kategóriában lehetett indulni: egyéni 
és csapatverseny. Volt olyan gyermek, aki mindkét kategóriában szerepelt! Az egyéni kategória zsűrije 
Kalla-Kulcsár Bettina és Szőllőssy Krisztina, a csapat kategóriáé Gyebnárné Háromszéki Csilla és 
Tintér Gabriella volt. A versenyzők igényes, és a stílusukra formált menetlevekkel érkeztek. Ezen volt 
felsorolva az a négy népdal, amelyek közül a zsűri kettőt választott ki. Az igazán színvonalas előadások 
igen megdolgoztatták a zsűrit.

Eredményeink a következők lettek:
Egyéni kategória:
1. helyezett: Brenner Panna 2.c
2. helyezett: Mágedli Írisz 2.c
3. helyezett: Kniesz-Katics Luca 3.b
Különdíj: Holubecz Panni 2.b és Léber Vince 3.a
Csapat kategória:
1. helyezett: Kasza Levente, Papp Ákos, Temesszent-
andrási Barnabás (2.c)
2. helyezett: Szenci Anna, Szűcs Boglárka (2.c)
Hegedűs Aisa, Máté Zsófia, Demsa Johanna, Karsai 
Csanád, Gyovai Eszter, Barna Panna (5.a)
3. helyezett: Ale Ildikó, Magyar Eszter, Urbán Polli (2.c)
Különdíj: Szalai Zsolt, Gulyás Máté (2.a)
Szilágyi-Montz Borbála, Gál Hédi, Ács Borbála (4.c)
Sebestyén Szonja, Kasza Lilla, Fekete-Bicsák Zsófia (5.c)

A két 5. osztályos csapat lehetőséget kapott a március 
2-án megrendezésre kerülő Tiszán innen, Dunán túl 
című Országos Minősítő Népdaléneklési Verseny me-
gyei fordulóján való részvételre. 

Minden versenyzőnek szívből gratulálok, remé-
lem, jövőre újra találkozunk!

Kriszti néni

– kurírinfo –
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Kós Károly: Régi Kalotaszeg
„Ajánlom ezt az írást mindazoknak, 
akik magyarok és a szépet is magyarul 
szeretik! Öreg betűkkel írtam ezt az 
írást, mert öreg dolgokról mesélek és avas 
sárga hártyára írtam, mint ahogyan eleink 
az írnivalóikat. És én közülük való vagyok, 
tudom, az ő folytatásuk vagyok.. (…) 
harcolni nem akarok, csak üzenetet írok… 
Az üzenet nem az enyém, hanem régen 
elporladt apáinké, akik az én számmal 
beszélnek hozzátok.” – olvashatjuk Kós 
Károlytól a kötetben. Kalotaszeg 
maga a hagyományőrzés jelképe, 
Nyugat-Románia kevés tömbmagyar 
területeinek egyike, Kós Károly mű-
vészete mélyen gyökerezik ebben a 
hagyományban. A kézírásos, számos 
fametszettel illusztrált fakszimile 
kiadvány Kós Károly, a nagyszerű 
építész, grafikus, író születésének 
140. évfordulója tiszteletére jelent 
meg az Időjel Kiadó gondozásában. 
Eredeti kiadása 1911-ben a Magyar 
Iparművészet Folyóiratban látott 
napvilágot. Jelen kötet előszavát 
Ünnepre készülünk címmel, dr. 
Medvigy Endre József  Attila-díjas 
irodalomkutató vetette papírra. 

ÜNNEPI PROGRAMOK A MAGYAR KULTÚRA NAPJA ALKALMÁBÓL

Január 22-ét követő szombaton a Művelődési Házban és a Közösségi Házban is remek műsorral ünnepel-
hettek az érdeklődők a magyar kultúra napja alkalmából. Két különböző műfajú előadást láthattak, hall-
hattak, de mindkettő nemzeti kultúrkincsünk forrásvidékére vezetett vissza. S a bábelőadás és a könyvbemutató is 
magas művészi színvonalon tolmácsolta az üzenetet, mutatott föl nemzeti értékeinkből egy-egy gyöngy-
szemet, s mutatta meg, miként őrizzük, adjuk tovább és gazdagítjuk jelenünkben is a magyar kultúrát. 

Erzsóka - bábjáték
„Nagyon nagy szeretettel ajánlom min-
denkinek ezt a mesét, aki elmúlt már 
tízéves, és nem fél a boszorkányoktól… 
Igazán remek csapat… egy nagyon szép 
történettel…” – ajánlotta az előadást 
a rendezőtanár, Fabók Mariann. 
Játsszák: Barabás Bíborka, Husi 
Laura, Dömötör Anna Viktória, 
Russa Karina, Sakács Nadin, Novák 
Flóra, Zöldi Ákos Tamás, Lajhó 
Máté, Simon András. A bábokat 
Mészáros Gábor készítette, zenei 
felkészítők voltak: Navratil Andrea 
és Keresztes Nagy Árpád. 

A Színház- és Filmművészeti 
Egyetem harmadéves bábszínész 
hallgatói két népballadából egybe-
szőtt mesét adtak elő a művházban 

A Pátyi Székely Kör szervezte 
különleges programon beszélt Med-
vigy Endre mellett Csernyus Lőrinc 
Ybl-díjas építész, az MMA rendes 
tagja, valamint közreműködött Gy. 
Szabó András előadóművész, iro-
dalomtörténész. Az izgalmas és ér-
tékes ismereteket a Jánosi Együttes 
gyönyörű, autentikus muzsikája fog-
ta egybe.

MSK z

Erzsóka címmel. Fabók Mariann 
rendező, művésztanár osztálya pil-
lanatok alatt elvarázsolta a közön-
séget a szívet-lelket gyönyörködtető 
történettel, a sokszínű, technikailag 
is bravúros előadásmóddal, a szép 
és szépen mondott szövegekkel, 
dalokkal, s azzal az örömös szere-
tettel, ami áradt a színpadon és 
tovább gyűrűzött a nézőtérre, hogy 
befészkelje magát a lelkünkbe me-
lengetve azt zordabb időkben is.

Fabók Mancsi bábszínháza nem 
ismeretlen a pátyiak előtt, s most, 
mint rendező-tanár is sikerrel mu-
tatkozott be, azt is elénk tárva, mi-
ként születik az a varázslat, amit 
aztán magyar kultúrkincsnek hívunk. 
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Dátum Időpont Program Helyszín

2024.02.09. 18.00   Azért a kis bolondságért – pajzán népi est MH Nagyterem

2024.02.10. 10.00   Bölcsiszínház MH Nagyterem

2024.02.17. 12.00   Téltemető toporgó – zajos felvonulás a Pincehegyre MH-Pincehegy

2024.02.17. 18.00   Senior farsangi bál MH Nagyterem

2024.02.24. 16.00   Boribon és a hóember – zenés mesejáték MH Nagyterem

2024.02.26. 9.30   Eszemadta – Élőzenés gyermektáncház MH Nagyterem

2071 Páty, Kossuth L. u. 77. 06 23 343 550     muvhaz@paty.hu
             Pátyi Művelődési Ház

     
PÁTYI MŰVELŐDÉSI HÁZ

KULTÚRA

Kempo: Hétfő, szerda 17.00–18.30

Pátyi Kórus: Csütörtök 18.00–20.00

Pátyi Asszony fonó: Hagyományok Háza

Csütörtök 9.00–12.00 

Sakk: Péntek 16.00–19.30

Henna Hastánc: Kedd 18.30–20.00

                         Vasárnap 9.30–11.30 

Zumba Anettával: Hétfő-Szerda 18.30–19.30

PSE Ritmikus gimnasztika: Hétfő 15.00–17.00

                                  Csütörtök 15.00–16.30

 

Ringató: Szerda  10.00–10.30

Felnőtt néptánc: Kedd 20.00–22.00

Senior tánc: Kedd 14.00–15.00

Tatros táncház: Minden hónap első csütörtök 

                        19.30–23.00

Ovis néptánc: Kedd 16.30–17.30

                     Csütörtök 16.30–17.15

Ovis angol: Kedd 15.30–18.15

Pokémon Klub: Szerda 17.00–19.00

Női torna: Kedd-Csütörtök 18.15–19.15

                Szombat 8.00–9.00

Baba-mama Klub: Péntek 9.00–11.30

Társasjáték Klub: 

Minden hónap utolsó vasárnapja

Nyugdíjas Klubok:

Ady Klub: Hétfő 15.00–18.00

Egyetértés Klub: Csütörtök 14.00–18.00

2024. MÁRCIUSI ELŐZETES

2024.03.02. 10.00   Eszemadta – élőzenés gyermektáncház MH Nagyterem

2024.03.02. 15.00   Közösségi Ház

2024.03.08. 19.00 MH Nagyterem

2024.03.09. 10.00   Bölcsiszínház MH Nagyterem

2024.03.10. 19.00   Egyetértés Nyugdíjas Klub nőnapi bálja MH Nagyterem

2024.03.15. 11.00   MH Nagyterem

2024.03.23. 19.00   Borász bál MH Kisterem

2024.03.28. 19.00   MH Nagyterem

Pátyi Zeneszalon – vendégünk: Tokody Ilona Kossuth- 
és Liszt Ferenc-díjas operaénekes

Irodalmi barangolások Kiss Eszterrel

Alkotó-Társak sorozat: Kemény Katalin és Hamvas Béla

1848-49-es forradalom és szabadságharc – 

Községi megemlékezés

  Déryné Program: Dosztojevszkij – 

  Feljegyzések az egérlyukból

ÁLLANDÓ PROGRAMOK
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A 2023-as őszi versenyszezon-
ban egyéni, duó és csapat ver-
senyzőink is szép eredmények-
kel szerepeltek. 

Az eredményekhez szívből gra-
tulálunk, és nagyon büszkék vagyunk 
a rengeteg szorgalmas és alázatos 
munkával dolgozó sportolónkra!
Eredményeink:
Hegyvidék Kupa
Csikós Veronika 6. hely; 
Percze Bianka és Venczel Sári 3. hely; 
Réz Alexandra összetett 2. hely, 
szabad 2. hely, karika 2. hely; 
Eper Helka karika 4. hely; 
Bereczki Vivien összetett 1. hely, 
labda 1. hely, szabad 1. hely
Országos Bajnokság
Percze Bianka és Venczel Sári 6. hely
Balance Cup: Junior-serdülő 
csapat arany minősítés, 
Horváth Lili karika arany minősítés, 
Mérei Zita szabad arany minősítés; 
Walter Ilma szabad ezüst, karika 
arany minősítés
Magyar Kupa
Kisgyermek csapat ezüst minősítés; 
gyermek csapat arany minősítés, 
serdülő csapat arany minősítés.

 PSE HÍREK 

Fo
tó

k:
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SE

2024. február

PÁTYI RG 2023-2024 ŐSZI FÉLÉV

Kéringer Johanna – edző
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Féléves edzésprogramra való jelentkezést hirdet 
a Pátyi Sportegyesület és a Testnevelési Egyetem 
Molekuláris Edzésélettani Kutatóközpontja.

Szeretnénk ingyenes edzési lehetőséget biztosítani 
olyan 50 és 70 év közötti hölgyeknek és uraknak, akik 
szeretnék általános fittségüket fejleszteni fél éven át 
heti háromszori felügyelt körülmények között edzé-
sekkel. Az ingyenes személyre szabott edzésprogram 
lehetősége mellett, a résztvevők táplálkozással kap-
csolatos tanácsokkal is gazdagodhatnak.  

Edzés hatására a megnövekedett oxigénfelvételi 
képesség hozzájárul a szervek reprodukciós és funkci-
onális képességeinek javulásához. Az Egyetem kuta-
tásának célja, hogy ezen összefüggések mögött rejlő 
biokémiai útvonalakat feltérképezzük. 

Az edzésprogram során havi, illetve kétheti rend-
szerességgel végzünk különböző fiziológiás teszteket, 
amikből az edzésprogram hatékonyságára következ-
tethetünk, és ennek megfelelően adagolhatjuk az edzés-
terhelést. Az edzésprogram első és utolsó hónapjában 
testösszetétel és szívultrahang vizsgálatot is végrehajtunk. 
Az edzések nagyjából 40 percet vesznek igénybe. Szoba-
kerékpár, elliptikus tréner és evezőpad áll rendelkezé-
sünkre a moderált intervallumos edzések teljesítésére. A 
program februárban kezdődik és fél évig tart.

2024. február

FÉLÉVES EDZÉSPROGRAM SZENIOROKNAK

Ha felkeltettük az érdeklődését 
és szeretne irányított körülmények között 

edzéseken részt venni, ezzel egészségesebb 
életmódra törekedni és közreműködni 

a kutatásunkban, kérjük, jelentkezzen a 

 
e-mail címen vagy a 

 telefonszámon.  

ritmikusgimnasztika.paty@gmail.com

+36204533594
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Egy közösség a közösségért
30 ÉVES A PÁTY FALUKÖZÖSSÉGÉRT ALAPÍTVÁNY 

72 játszóház-kézműves foglalkozás, 
szakkör, 12 vetélkedő; 6 évfordulós 
megemlékezés, s 10 évig volt kará-
csonyi vásár a Közösségi Házban.

A romos épületet 2000-ben újí-
totta föl Páty Község Önkormány-
zata, s adta használatba a gondos 
gazdának. A ház nemcsak a külse-
jében impozáns épülete a falunak 
őrizve a régi idők emlékét, hanem a 
falait megtöltő események is szer-
ves részei a helyi kultúrának. 

A helytörténeti munka, amit az 
Alapítvány kuratóriuma és segítői 

Harminc éve, 1994. január 15-én az egykori tiszttartói lak nyirkos, hideg falai között Szabó Andrásné 
Vilma néni elnökké választásával, 13 alapító tag kézjegyével ellátva született meg a Páty Faluközösségért 
Alapítvány létesítő okirata. Régi vágy vált valóra ezen a napon, Páty rendszerváltás utáni történetében 
az első, széles közösséget megszólító civil szerveződés alakult meg, s kapott helyet egy önkormányzati 
ingatlanban.

Az alapítók voltak: Budavári 
Zoltán, Döme Béla, Ferencz And-
rás, Hadi Antalné, Hájas Ágnes, 
Koltai Dezső, dr. Korompay Péter, 
Köllő Sándor, dr. Köves László, 
Molnár Szabolcs, Páli István (Kál-
mán), Tóth Lászlóné, Vanyek End-
re. A kuratórium tagjai pedig Szabó 
Andrásné, néhai Molnár néhai Klá-
ra, Kecskés Géza, Tóth Andrásné, 
majd Czentár László, Kerék 
Zsuzsanna, Dammelhardt János, 
Görög Ágnes, Stefanné Rokaly 
Elvira. A kuratórium elnöke a kez-
detektől Szabó Andrásné, a mos-
tani elnökhelyettes Czentár László.

A jubileumi rendezvényen Szabó 
Andrásné ünnepi beszédében so-
kaknak megköszönte a segítségét, 
az alapítványi munkát pedig kor-
szakokra bontotta: „az első öt év a 
hőskorszak, a következő tíz év a gyara-
podás évtizede, a következő évtized az 
értékek számbavétele, megőrzése, bemu-
tatása, míg az utolsó öt év a veszteség és 
gyarapodás időszaka” – mondta. Mert 
az emberi veszteség a legfájóbb, az 
ünnepi megemlékezésen mécsest 
gyújtottak az elhunyt alapítók, a 
hozzátartozóik és Molnár Klára 
emlékére.

Szabó Andrásné, a Helytörténeti 
kör vezetőjeként már 1975 óta ko-
moly anyagot gyűjtött össze diá-
kokkal, az iskolában. Ez adta a 
törzsanyagát a majdani helytör-
téneti gyűjteménynek. Vilma néni 
elsősorban tárgyi emlékeket, fotó-
kat gyűjtött, s mindenkitől kérde-
zett, a tudásokat pedig rögzítette. 
Majd Czentár László csatlakozásá-
val egyre nagyobb hangsúly került 
a levéltári kutatásokra, s ő volt, aki a 
meglévő gyűjteményt digitalizálta.

 Közben pedig az Alapítvány 
tagjai sokat tettek a helytörténeti is-
meretek minél szélesebb körű meg-
ismertetéséért is: számos kiállítást, 
vetélkedőt rendeztek, különféle prog-
ramokon jelentek meg helytörténeti 
adalékokkal. Az Alapítvány egyidős a 
Pátyi Pincenapok programsorozat-
tal, amelynek nyitó kiállítása máig a 
civil szervezethez kötődik, s 2004-
ig a záró, kiskápolnai koncert is a 
szervezésükben valósult meg. 
1994-ben már játszóház és kiállítás 
volt a frissen birtokba vett egykori 
romos tiszttartói lakban. 

Az Alapítvány munkájának be-
szédes dokumentumai a helytörté-
neti gyűjtemény, a hat könyv, a 
háromféle képeslap és egy naptár, s 
a rendszeres írások a Pátyi Kurír-
ban. A rendezvény statisztikai ada-
tok is komoly aktivitást tükröznek: 
182 kiállítás, amelyből 18 hely-
történeti, 30 hangverseny, 8 nyár 
színielőadás, 92 irodalmi est, 16 
ismeretterjesztő előadás, 17 kultu-
rális örökség napjához köthető séta, 
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végeznek pedig felbecsülhetetlen 
értéke Pátynak, olyan kincs, amit 
megőrizni, bemutatni és gyarapítani 
kötelessége a következő nemzedé-
keknek is. És csak reménykedni 
lehet, hogy a pátyi iskolások, fia-
talok is tudnak úgy tekinteni tele-
pülésünkre, hogy mi magunk 
vagyunk a kapocs a jelen és a jövő 
között. Erős kötődéssel őrizzük és 
mutassuk meg mindazt, amit az 
előttünk járók alkottak. Legyen az 
tárgyi emlék, szellemi érték, szokás 
vagy viselkedési forma. A példa 
adott, a Páty Faluközösségért Ala-
pítvány, amely örömmel fogadja a 
fiatal, érdeklődő, lokálpatrióta pá-
tyiakat. Tennivaló akad bőven!

HÁ

A zene irányába haladva váratlan, de nagyon ked-
ves meglepetés ért! Szeitz Zsolt pincéjénél egy karton-
papíron a következő feliratot láttam: „Az itt fogyasztott 
forralt borért tett adományával a Páty Faluközösségért Alapít-
ványt támogatja!” Ez igazi meglepetés volt! A szíves 
borkóstolót elfogadva és megköszönve mentem – 
illetve a csúszós úton kísértek – tovább a valamikori 
tanítványok. Zsolt néhány nap múlva Czentár László-
tól küldte az összegyűlt 26.000.-Ft adományt.

Köszönöm, illetve köszönjük a felajánlott össze-
get, de elsősorban a figyelmességet, és azt a gondo-
latot, hogy a közösségért végzett munkánkat külön 
kérés nélkül is támogatták!

Köszönetet mondunk: Bara Emőke, Gábor Ákos, 

UTÓZÖNGE ÉS KÖSZÖNET
A decemberi Nyitott Pincék napján fellátogattam a Pincehegyre, hogy gyönyörködjek az igazi téli 
tájban, találkozzak kedves ismerősökkel, megnézzem a hintón száguldó Télapót – Dammelhardt 
Jánost és párját, a krampusznak öltözött és cukorkát dobáló Zsuzsát –, akiket zenés gyermekdalokkal 
köszöntött a Kővári Eszter Sára énekművész vezette kis csapat, valamint Peltzer Ferenc gitárművész.

– Páty Faluközösségért Alapítvány kuratóriuma nevében  Szabó Andrásné 

Kiss Zoltán, Monostori Sándor, Nyitrai István pince-
gazdáknak, a Gazdabolt, a Virágos Kinga, a Márti 
fodrászat, a CBA vezetőjének, az Ady Nyugdíjas Klub, 
a Levendula Idősek Otthona tagjainak, a Magyar Vörös-
kereszt pátyi szervezete képviselőjének (Monos Zsuzsá-
nak), a Waldorf  iskola szülői közösségének, hogy ven-
dégeiknek, vásárlóiknak, ismerőseiknek ajánlották a 
Páty a természet ölén 2024 falinaptárt, ezzel támogatva 
alapítványunkat. Szeretném hinni, hogy sok család ott-
honába kerül/t fel a falra ez a jubileumi kiadványunk.

Végül, de nem utolsósorban köszönjük Gábor Mi-
hályné Csöpi néni finom pogácsait, Kerék Vilmosné 
Zsuzsi néni ízletes hidegtálját, amit a megalakulásunk 
30. évfordulójára készítettek az ünnepi torta mellé.
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Több hónap kihagyás után folytatjuk sorozatunkat: a Hangya bolt, majd Ruhás bolt, aztán Szövetkezeti 
bolt után sétánk következő állomása a Községháza, amely jelenleg az Önkormányzat és a Polgármesteri 
Hivatal egységeinek ad otthont.

„Rendhagyó faluséta” 

A KÖZSÉGHÁZA

A közel 250 évvel ezelőtti községi 
térképeken is jól látható, hogy a 
mai Kossuth Lajos utca és az Iskola 
utca kereszteződésében lévő ingat-
lan, már a múltban is olyan jelölések-
kel volt ellátva, melyből következ-
tetni lehet arra, hogy a faluközösség 
ezt a telket, illetve a rajta álló régi 
épületet a köz céljaira használta.

Kutatásaim közben nemrég 
elém került a Budapest Fővárosi 
Levéltár HUNGARICANA adat-
bázis Levéltári iratgyűjteményében 
a „Pesti Napló 112 évvel ezelőtti 
száma, e mellett a Közjegyzői ok-
iratok alatt is néhány érdekes doku-
mentumra akadtam az akkori idő-
ből Páttyal kapcsolatban.
Dokumentumok tanúskodnak pél-
dául a községháza és az óvodaépí-
tésről. Az első ilyen írás egy ajánlat-
kérés az említett korabeli újságból. A 
középső oszlop utolsó előtti bekezdé-
sében megtaláljuk a Pátyról szólót. (1)

Hogy hány ajánlatot, milyen költ-
ségekkel, milyen műszaki tartalmak-
kal adtak be 1912-ben az akkori 
pályázók, egyelőre nem tudni, de 
kb. két hónapra rá egy rendkívüli 
testületi ülés alkalmával, szomba-
ton össze is ült a község elöljárósága.

Községház és óvoda építés Páty községben. 
Ajánlatok március 30-ig nyújtandók be az község elöljáróságához.

Ugyancsak határozatilag kimondja 
a képviselő testület a magyar kereskedel-
mi bank ajánlatának elfogadása mellett 
azt is miszerint az építési költségekre 
76000 koronás törlesztéses községi köl-
csönt vesz fel és ezennel meghatalmazza 
Bika Sámuel községi bírót és Macskásy 
Sámuel községi jegyzőt azzal hogy a 
felveendő kölcsönről kiállított és közjegyzői 
okiratba foglalt kötelezvényt a község 
képviseletében írják alá.

Utasítja tehát a képviselő testület a 
községi elöljáróságot arra hogy úgy a vál-
lalkozóval megkötött szerződést mint a 
felveendő kölcsönre vonatkozó kötelez-
vényt hivatkozással a ”43967/290. 
Reg/Reg.912” törvényhatósági határo-
zatra jóváhagyás céljából az összes iratok 
kapcsán mielőbb terjessze fel.

Ezen határozat, mint közérdekű ki-
hirdetendő azonban a képviselő testület 
az előrehaladott időre való tekintettel ki-
mondja azt is, hogy ezen határozat ellen 
csak is birtokon kívüli fellebbezésnek van 
helye.

Kiadvány hiteléül: Macskásy Sámuel 
jegyző  

1 

A szombati ülés jegyzőkönyve szó 
szerint az alábbi:
Kivonat 21.szám/kogy.1912
Páty község képviselő testületének 1912 
évi május hó 4 én megtartott rendkívüli 
közgyűlése alkalmával felvett jegyzőkönyve:
HATÁROZAT.
A képviselő testület előadó községi jegyző 
javaslatának elfogadása mellett határo-
zatilag kimondja miszerint községház és 
ovoda építésével kapcsolatos összes mun-
kákra Boldoghy Gyula és társa építési 
vállalatával megkötött szerződést egész 
terjedelemében változatlanul elfogadja és 
jóváhagyja.

Jeg yzői  a lá í rás  és  község i 
körbélyegző: PEST PILIS KISKUN 
VÁRMEGYE PÁTY község 1300
(A körszövegen belül egy kéz három 
kalászt tart)

A jelzett építési vállalkozó utáni 
kutatásom az alábbi eredményeket 
hozta:
1./ Talán Boldoghy és Trs volt 
valószínűleg az a vállalkozó, aki 
már a század elején a Budapesti 
telefonkönyv 30-ik oldalán is meg-
található, az alábbi adatokkal:
Boldoghy és Perényi Építési vállal-
kozás T: 138-120 

2./ Vagy talán az a Boldoghy ko-
máromi építész lehet, aki ezen a 
néven megyeszerte nagy sikereket 
ért el a század elején épületeivel. Ko-
máromban a Szőnyi városrészen 
található az egykori Gyürky gróf  
kastélya, ma Selye János kórház, az 
első világháború előtti időkben épült. 
Tervezője és építője Boldoghy Gyula 
építész volt.
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Mindenesetre annak rendje-módja 
szerint a községünk bírója és jegy-
zője néhány napra rá 1912. május 
8-án, szerdán, meg is jelennek dr. 
Rónay Károly Budapesti királyi köz-
jegyző irodájában, és aláírásukkal 
hitelesítik a kölcsönszerződést. A 
szerződés több kötelezvényre és 
feltételre tér ki. Közülük az egyik 
legfontosabb a jelzálogba adott in-
gatlanok felsorolása, melyek között 
megtalálható a mai Polgármesteri 
Hivatal épülete és környezetének 
helyrajzi száma, illetve néhány mé-
zeshegyi földterület is. A kölcsön 
törlesztés meghiúsulása esetén akár 
külön adó formában is kötelezett-
séget vállalt volna az akkori elöljá-
róság, amire azonban nem volt szük-
ség a következő években sem. 

Érdekes momentum a kölcsön-
szerződésben a részletfizetések é-
venkénti előtervezése! 

Az 1912 júliusától megkezdett 
100 félévre tervezett 2090 koronás 
kölcsönrészlet utolsó kifizetése 1962 
januárjára esett. Hogy 1946 és 1962 
közötti időszak részleteinek a fize-
tése hogy történt, milyen forint át-
számítással, létezett-e még addig a 
bank, stb.? 

A kérdésre adatunk még nincs, 
de valószínűsíthetjük, hogy a köz-
ségünk ebben a tekintetben jól járt.
Az építkezés 1912-ben megkezdő-
dött és bizonyára időben el is ké-
szültek a munkálatokkal. A Község-
háza épülete L alakú formával az 
akkori Fő utca és a Sírkert utca 
(Iskola u.) sarkára került, s körbe-
zárt egy udvart. Látványa ma is 
meghatározza a két utca kereszte-
ződését, a református templom mö-
gött. Az épület egy részét alápin-
cézték, az Iskola utcai szárny végén 
egy kisebb szolgálati lakást alakí-
tottak ki.  

Az óvoda épülete folytatólagosan 
épült az északnyugati szárny vona-
lában, beékelődve a két épülettömb 
közé egy kovácsoltvas kapuval. 
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A főbejárata az akkori Sírkert 
utcára nyílott, hatalmas fakapuval a 
közepén. Az óvodai termek és hely-
ségek mellett ez is rendelkezett egy 
kisebb szolgálati lakással.

És végül az épület vonalában 
ismét egy kovácsoltvas kapuval meg-
szakítva, szinte egybe forrt a kb. 60 
évvel korábban épült református 
elemi iskola egyemeletes tömbjé-
vel. Valahogy így kezdett kialakulni 
az akkori község központja.

Az épületek pedig kisebb-na-
gyobb átalakításokkal, de még ma 
is állnak!
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Czentár László – Községi Értéktár  
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HIRDETÉSI INFORMÁCIÓK kurir@paty.hu vagy 06 (23) 555 532

A hirdetések valóságtartalmáért és a hibákból eredő károkért a kiadó nem vállal felelősséget!

Tel: 
E-mail: 
Cím: 

0620 332-8399
info@autosboltpaty.hu

2071 Páty Töki utca 27. 

AUTÓSBOLT  és

SZERSZÁMBOLT

AUTÓALKATRÉSZEK MINDEN T PUSHOZ
OLAJAK-SZŰRŐK-SZÍJAK-FELSZERELÉSEK

AUTÓÁPOLÁSI CIKKEK-CSAPÁGYAK

Í

www.autosboltpaty.hu

H,K,CS: 10-17, P: 10-16, Szo: 9-12, Sze,Va: ZÁRVA. 
Nyitva: 

2024. február
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